
SPREMEMBE NA PODROČJU ZBIRANJA IN ODVOZA ODPADKOV 

IZ GOSPODINJSTEV V OBČINI SEVNICA 

 
Skladno z Uredbo o ravnanju z biološko razgradljivimi odpadki in zelenim vrtnim odpadom (Ur.l. RS, št. 39/2010) je 

Komunala Sevnica na strnjenih območjih poselitve, kjer je slabša možnost kompostiranja, razdelila rjave posode za 

biološke odpadke. Izven teh naselij in na podeželskem območju pa je dolžnost uporabnikov, da biološke odpadke 

kompostirajo ali jih uporabljajo kot hrano za živali.  

Kuhinjske odpadke in zeleni vrtni odpad je skladno z novo uredbo prepovedano mešati z mešanimi komunalnimi odpadki 

in drugimi ločeno zbranimi frakcijami na ekoloških otokih! 

 

Nova ureditev zahteva dodatne kapacitete za odvoz ločenih frakcij, zato smo bili primorani reorganizirati pobiralne poti. 

Frekvenca odvozov mešanih komunalnih odpadkov zaenkrat ostaja nespremenjena, spremenil se je lahko samo dan 

pobiranja, zato prosimo, da pregledate urnik odvoza za svoje območje (zadnja stran dopisa) in upoštevate začetek 

veljavnosti od 4. julija 2011 dalje. Na nekaterih območjih bo v tem 14–dnevnem prehodnem obdobju prišlo do odstopanja 

v zaporedju pobiranja mešanih odpadkov. Prosimo vas za razumevanje. 

 

V nadaljevanju vam posredujemo še nasvete za kvalitetno domače kompostiranje bioloških odpadkov, ki je najbolj 

priporočljiva oblika ločevanja teh odpadkov iz mešanih komunalnih odpadkov. 

Odpadki, ki so primerni za kompostiranje: 

 zeleni vrtni odpadki (odpadno vejevje, trava, listje, stara zemlja lončnic, rože, 

plevel, gnilo sadje, stelja malih rastlinojedih živali, lesni pepel), 

 kuhinjski odpadki (zelenjavni in sadni odpadki vseh vrst, jajčne lupine, kavna 

usedlina, filter vrečke, pokvarjeni prehrambeni izdelki brez embalaže, kuhani 

netekoči ostanki hrane, papirnati robčki, brisače in papirnate vrečke). 

Odpadki, ki niso primerni za kompostiranje, so vsi odpadki, ki se v okolju ne 

razgradijo, poslabšajo kakovost komposta in lahko vsebujejo tudi nevarne snovi: 

plastika, steklo, kovine, keramika, kosti, maščobe, ostanki tekstila, vsebina vrečk za sesalce, zdravila, oblanci in žagovina 

obdelanega lesa, mačji in pasji iztrebki, plenice. 

 

NAVODILO ZA POSTAVITEV HIŠNEGA KOMPOSTNIKA: 

o Prostor: 

Za kompostiranje zadostuje že 2 do 3 m3 velika prostornina na vrtu ali zelenici, ki naj stoji v polsenci ali senci in zaščitena 

pred vetrom.  

o Tehnika kompostiranja: 

Kompostnik  naj ima neposreden stik s tlemi in z vseh strani primerno prezračen. Na dno naložimo do višine 15 cm 

zastirko iz zdrobljenih vej in listja. Na to površino potem izmenjaje odlagamo suhi strukturni material (veje in zeleni obrez) 

in vlažni nestrukturni material (trava, kuhinjski odpadki). Kuhinjske odpadke in ostanke hrane je potrebno takoj prekriti z 

listjem, zemljo, travo ali rahlo zagrebsti. V kompostnem kupu se bo pri 50°C - 60°C začel proces trohnenja, ko 

mikroorganizmi, bakterije in glive pri določeni vlagi proizvajajo humus in hranilne snovi. Kompostni kup se zato ne sme 

presušiti, prav tako ne sme biti prepojen z vodo, torej ga moramo pravilno vlažiti. Nasvet: vlažnosti preizkusimo tako, da 

pest komposta stisnemo. Primerno vlažen je takrat, ko ne razpade oziroma, ko se iz njega ne pocedi voda, temveč ostane 

skupaj kot stisnjena zemlja. 

Po 6 do 12 mesecih je kompost zrel in diši po gozdni prsti. Primeren je za uporabo na domačem vrtu, ker izboljšuje tla ter 

zmanjšuje potrebo po umetnih gnojilih. Če ga uporabljamo za lončnice, ga moramo s sitom z odprtinami 15 – 20 mm 

presejati in zmešati z enako količino vrtne zemlje. 
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